

旅日華人學者熱議“兩會”焦點

【中文導報】專題報道組

中華人民共和國第十二屆全國人民代表大會第一次會議於2013年3月5日...

“大部制”是行政改革的方向

在本屆“兩會”上，以“大部制”為中心的行政改革成為熱議話題。據了解，鐵道部與交通部合併，广电總局將與新聞出版總署合併...

毛桂榮介紹稱，中國實行“大部制”，在日本稱為“巨大省”，改革的總體方向是對的。在行政學上有一個概念叫做“控制幅度”...

毛桂榮稱，“大部制”方向是對的，但實行的過程比較複雜，進展緩慢。比如鐵道部與交通部合併，形成“大交通”體制...

部委會合併以後，規模太大人員太多，如何管理？毛桂榮建議稱，部委會合併後需要進行功能調整和功能轉移...

立國有企業，可以通過設立行業協會、事業單位、企業單位等多種方法實現功能轉移——在日本就是設立特別行政區。

毛桂榮表示，從行政學角度來看，這樣做的好處不僅提高效率，還能發揮相互牽制、相互監督的作用。通俗地說，政府不能既當裁判員，又下場打球。

另外，毛桂榮提出，中國政府面臨改革的課題還有很多。比如戶籍制度的改革也是個話題，建議戶籍管理從公安部轉到民政部或人社部。

中國政府提出了“和諧社會”、基本公共服務均等化的政策。公共服務的提供，需要政府把握各個政府所服務對象，戶籍是行政服務的基本。

作為行政學的研究者，毛桂榮關注這個制度的利用問題。他認為，國內戶籍改革的討論很多，主要是戶籍移動、非農戶口取得、農民市民化等問題。

公民身份證不能確認居住地，居住證不是每個人都有，還有，身份證等證件沒有家屬關係的證明能力。現在有買房問題，以後可能還有遺產稅問題等...

反腐關鍵在於制度建設

今年中國將制訂出《建立健全懲治和預防腐敗體系2013—2017年工作規程》，中國懲防腐敗體系建設將進入又一個五年周期。

日本JCC新日本研究所所長長庚欣表示，表面上看，反腐對於中國人來說是內政問題，其實在當今世界一體化的格局下，反腐不僅是一個國家問題。

反腐是個老話題，20多年來政治局委員下馬多是因腐敗問題，政治問題是其次。陳希同、陳良宇是，薄熙來也是，他們利用公權貪腐甚至超出了我們的想象...



第十二屆全國人民代表大會會場。中新社照片

首先，反腐要確保社會穩定。中國反腐，要符合中國特色，符合中國發展階段，也要符合老百姓的接受程度。

其次，反腐應該是漸進式的。反腐要注意到社會的各種需求，要注意其複雜性，在中國反腐要與大局穩定結合起來。

最後，反腐關鍵還在於制度建設。腐敗的源頭是權力運行失范，從源頭上厘清公權的邊界，是規範權力運行的基礎。

如果因制度不健全讓少數人獲得利益，那麼對多數人來說是不可取的。社會也難以持續穩定發展。在制度建設上，中國剛剛起步。

“把權力關進制度的籠子裡”，中共中央總書記習近平在十八屆中紀委二次全會上的這句話，被媒體解讀為未來一個時期，中國的反腐路徑將重在制度建設。

日美應該細讀中國外交主線。查林大學華人教授劉迪在談到這次“兩會”所展現的中國外交政策時指出：溫家寶總理在人大《政府工作報告》中總結過去5年的外交成績...

溫家寶總理在人大《政府工作報告》中總結過去5年的外交成績，指出全方位外交取得新的重大進展。我們積極推進同各大國關係，加強與周邊鄰國的互利合作關係。

他說，我覺得建成中國—東盟自貿區和推動上海合作組織等區域合作是過去5年中國在外交上取得的重大進展。

有人說中國現在受到周邊國家的“C型包圍”，也有的人受到了“U型包圍”，而中國—東盟自貿區的建立，從國際政治角度看，有助於中國突破對華包圍。

溫家寶總理在《政府工作報告》中還提出了加強海洋綜合管理，發展海洋經濟，提高海洋資源開發能力，保護海洋生態環境，維護國家海洋權益。

溫家寶總理在《政府工作報告》中還提出了加強海洋綜合管理，發展海洋經濟，提高海洋資源開發能力，保護海洋生態環境，維護國家海洋權益。

是很重要的。中國從辛亥革命開始從前近代國家過渡到近代國家，而近代國家的特征就是“領域國家”。

劉迪說：溫家寶總理在人大《政府工作報告》中沒有具體談到中日關係，但是強調要繼續高舉和平、發展、合作、共贏的旗幟。

雖然現在國內有些輿論預測“中日必有一戰”，日本有些輿論也在強調“中國威脅論”，但是我覺得溫家寶總理強調的“推動世界持久和平、共同繁榮”...

二戰結束後已近70年了，世界一直都沒有發生兩次大規模的戰爭。有人認為，某些利益需要通過戰爭才能調解，因此希望戰爭發生。

他認為，某些利益需要通過戰爭才能調解，因此希望戰爭發生。不能否認，某些集團、某些勢力希望通過戰爭獲得利益。

有人說中國現在受到周邊國家的“C型包圍”，也有的人受到了“U型包圍”，而中國—東盟自貿區的建立，從國際政治角度看，有助於中國突破對華包圍。

溫家寶總理在《政府工作報告》中還提出了加強海洋綜合管理，發展海洋經濟，提高海洋資源開發能力，保護海洋生態環境，維護國家海洋權益。

此外，華僑在國內買房子和國內的人是一樣的，反過來加入國籍的人在國內不能買房子。這兩者是僑民、華人切身利益息息相關的問題。

國內這幾年來，一直致力於引進新華僑的工作。老華僑吸引不了，都八九十歲了。國內希望新華僑在海外做出過一定貢獻的能回國談談計劃。

他認為，某些利益需要通過戰爭才能調解，因此希望戰爭發生。不能否認，某些集團、某些勢力希望通過戰爭獲得利益。

有人說中國現在受到周邊國家的“C型包圍”，也有的人受到了“U型包圍”，而中國—東盟自貿區的建立，從國際政治角度看，有助於中國突破對華包圍。

溫家寶總理在《政府工作報告》中還提出了加強海洋綜合管理，發展海洋經濟，提高海洋資源開發能力，保護海洋生態環境，維護國家海洋權益。

溫家寶總理在《政府工作報告》中還提出了加強海洋綜合管理，發展海洋經濟，提高海洋資源開發能力，保護海洋生態環境，維護國家海洋權益。

溫家寶總理在《政府工作報告》中還提出了加強海洋綜合管理，發展海洋經濟，提高海洋資源開發能力，保護海洋生態環境，維護國家海洋權益。

溫家寶總理在《政府工作報告》中還提出了加強海洋綜合管理，發展海洋經濟，提高海洋資源開發能力，保護海洋生態環境，維護國家海洋權益。

日本中國經濟交流促進會 好消息！Softbank攜帶從日本全國各地打我社電話、通話費無料！

華成旅行最便宜 東京~上海 ¥16,000 東京~長春 ¥28,000 東京~北京 ¥17,000 東京~西安 ¥32,000

華友旅行 特別推出 東京~北京 (3月) ¥20,000+TAX 成田~汕頭 (3月) ¥19,000+TAX

第一旅行 北京 ¥18,000 延吉 ¥27,000 杭州 ¥35,000 南京 ¥31,000 上海 ¥17,000 香港 ¥13,000 青島 ¥32,000 重慶 ¥31,000